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Kirjallinen kysymys Fimean alueellistamispäätöksen perumisesta
ja Euroopan lääkeviraston saamisesta Suomeen

Eduskunnan puhemiehelle

Brexitin myötä Lontoossa sijaitsevan Euroopan lääkeviraston (EMA) uusi sijaintipaikka tulee
päätettäväksi. Virastossa on 900 työntekijää, ja sen ympärillä on n. 4 000 henkilön asiantuntija-
verkko. Useat maat ovat jo lähteneet liikkeelle. Ruotsalaiset ovat aloittaneet kiivaan lobbaustyön
EMAn saamiseksi Ruotsiin. Lisäksi kiinnostuksensa sijoitusmaaksi ovat ilmoittaneet mm. Irlan-
ti, Ranska, Tanska, Espanja ja Italia.  

Aikaa ei ole odottaa — tilaisuus tehdä Suomesta alan kärkimaa ei saa mennä meiltä ohitse.

Suomella on vahvaa osaamista alalta, ja olemme etusijalla lääkealan kehityksessä. Meidän vah-
vuutenamme on EU:n kemikaaliviraston sijainti Helsingissä, mikä tarjoaa ainutlaatuisen mahdol-
lisuuden hakea synergiaetuja ja syvää yhteistyötä lääkeviraston kanssa. Suomella on myös poik-
keuksellisen merkittävää kehitystyötä mm. yksilöllisen lääkehoidon kehittämisessä genomikes-
kuksen ja biopankkien kanssa.

Suomi kaipaa uutta kasvua ja työtä. EMA vauhdittaisi terveysalan kasvustrategian toimeenpa-
noa. Meillä ei ole varaa menettää tätä mahdollisuutta. Maamme tavoitteena tulee olla se, että
olemme tulevaisuudessa terveys- ja lääkealan pohjoismainen pääkaupunki.

Lääkealan turvallisuus- ja kehittämiskeskuksen (Fimea) alueellistamiseen on liittynyt vakavia
ongelmia. Selvitystyöryhmä (2015) ja selvityshenkilö Soininvaara (2017) ovat esittäneet, että si-
jainti Helsingissä turvaa parhaiten laitoksen kansainvälisen kilpailukyvyn ja toimivuuden. Kum-
pikin esitti perustellusti nykyisen monipaikkakuntamallin vakiinnuttamista siten, että viraston
päätoimipaikka on Helsingissä.

Alueellistamisen jatkaminen lisäisi valtion menoja kustannusten noustessa ja riskiä lääkealan
osaamisen rapautumisesta. Selvitysmiehet ehdottavat, että Fimea toimisi eri paikkakunnilla, mikä
palvelee laitoksen toimintaa eikä alueellistamisen pakkoa enää olisi. Fimea toimisi jatkossa mo-
nitoimipaikkaisesti eli sinne voitaisiin palkata ihmisiä paikkakunnasta riippumatta.

Hallituksen olisi  hyvä  tehdä viimeistään puoliväliriihessä päätös tarjota lääkeviraston sijainti-
paikaksi Suomea. Samassa yhteydessä on mahdollista muuttaa alueellistamispäätös Fimean osal-
ta niin, että viraston pääpaikka olisi Helsinki.
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  Kirjallinen kysymys KK 76/2017 vp
Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimiin hallitus  ryhtyy Euroopan lääkeviraston saamiseksi Suomeen ja Fimean
alueellistamispäätöksen muuttamiseksi niin, että viraston pääpaikka olisi Helsinki?
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